
ATA Nº 041/2025

Aos vinte e dois dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco,
às dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a
quadragésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da
Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na
ocasião o presidente Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano
Kologeski Oprach, Alvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira, Fábio
Fallavena Ferreira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas
Souza e Alex Sandro Prado dos Santos e Marcelo de Abreu Silva. Havendo
quórum, invocando a proteção de Deus declaro aberto a sessão Ordinária do
dia vinte e dois de dezembro de dois mil e vinte e cinco. De imediato, passo a
palavra ao secretário para que faça a leitura do resumo da ata anterior,
previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por
unanimidade. Após passou a leitura das correspondências: RECEBIDAS DA
PREFEITURA OF. Nº 436/2025 encaminhando PL nº 73/2025 e segunda
mensagem retificativa ao projeto de emenda a Lei orgânica nº 01/2025.
RECEBIDAS DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF.
N° 058/2025 encaminhando proposições aprovadas em 15 de dezembro de
2025, OF. Nº 78/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº 69/2025; OF.
LEG. Nº 79/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº 70/2025; OF.
LEG. Nº 80/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº 71/2025. No
período de GRANDE EXPEDIENTE uso a palavra o VEREADOR ALVICIO
“Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas vereadores,
os que nos auxiliam nessa casa, os que se fazem presente aqui com nós, e o
povo que está nos assistindo em suas casas. Imediato quero dar os parabéns
para a grande festa de Papai Noel, que teve ontem ali na Data dos Amadores,
onde pude me fazer presente, um grande evento, estava tudo muito bem
organizado, parabéns para a diretoria e para aquela comunidade ali, que é
uma associação que faz pouco tempo que está reaberta e está funcionando
muito bem, está progredindo, então, só tenho que deixar os parabéns para
aquela comunidade ali, para aquela diretoria daquela associação ali. Também
quero agradecer a Deus por essa boa chuva que veio hoje para ajudar
nossos agricultores que estavam precisando bastante de uma chuva, graças
a Deus está aí uma chuva muito abençoada, vai melhorar bastante a nossa
agricultura, nossos agricultores são carentes muito da chuva e graças a Deus
veio uma chuva bem calma, então está melhorando a vida dos nossos
agricultores, o que é muito importante para o nosso município baronense.
Também quero dizer para a população baronense que hoje é a última sessão
do ano de dois mil e vinte e cinco onde quero agradecer o povo baronense, o
qual me colocou aqui nessa casa no segundo mandato de vereador de Barão
do Triunfo, graças a Deus consegui recurso para o nosso município nesse
ano de dois mil e vinte e cinco, onde pude ajudar as associações aí com
equipamento agrícola, já está chegando aí, já foi licitado, com certeza em
seguida vai ser entregue para as associações, onde pude contemplar quatro



associações e seguirei lutando em dois mil e vinte e seis para buscar mais
recursos, onde já tem indicação de emenda para buscar recursos para um
trator para agricultura, seguirei lutando para que nossa agricultura siga
crescendo, sempre o maior empenho que esse vereador faz aqui em Barão
da Triunfo é apoiar o agricultor, sei que todas as áreas é importante ter apoio,
mas eu sempre venho trabalhando forte para que a nossa agricultura melhore,
eu seguirei lutando assim nos próximos anos para frente, só tenho a
agradecer a Deus por ter me mantido em pé, com saúde. Passei por um ano
muito difícil, todo mundo sabe o que aconteceu, mas graças a Deus, Deus
tem me dado força, que eu tenho seguido a minha caminhada, tenho seguido
trabalhando pelo nosso município, graças a Deus, Deus tem me dado força,
tem me dado saúde, eu só tenho a agradecer a Deus e os amigos, as
parcerias. Graças a Deus sempre tive bastante parceria, muitos amigos, nos
momentos que eu passei muito difíceis esse ano, mas Deus me deu força e
estou aí de cabeça erguida, graças a Deus, para seguir fazendo o meu
melhor e apoiando o nosso povo baronense, que acreditou na minha pessoa,
com a qual estou aqui e seguirei lutando sempre em prol do município.
Também estou com a minha chapa aí pra assumir a presidência, se assim for
eleito, pra dois mil e vinte e seis, hoje é a votação, a última sessão da
Câmara, estou aí com a parceria, quero dizer pros colegas vereador, que se
for eleito presidente, vou tratar todos da mesma maneira, da mesma forma,
vai ter alguma mudança, sim, se eu ser o presidente, com certeza vai ter,
porque nenhum trabalha da mesma maneira, eu tenho o meu jeito de
trabalhar, o presidente que tá aí teve o jeito dele, respeito, sempre respeitei
todos os presidentes que passaram por essa casa, sei que cometi erro no
meu mandato de presidente em dois mil e vinte e dois, mas sei que fiz coisa
boa pro Barão do Triunfo também, fiz muita coisa boa e com certeza vou
errar de novo em alguma coisa se for eu eleito presidente, mas tenho certeza
que hoje eu tenho mais sabedoria, aprendizado, que a gente nunca aprende
que chega, cada dia a gente segue aprendendo, e vou fazer o meu melhor
para que essa casa tenha união e tenha parceria com o prefeito municipal,
com a administração, porque eu sempre, da minha parte, nunca faltou de
diálogo com ninguém, a não ser que venha querer pisar em cima de mim,
que eu não aceito, para pisar em cima de mim, tem que fazer mais do que eu
faço, tem que ser melhor do que eu, tem que apresentar a coisa melhor para
a Barão do Triunfo, para a população, para poder pisar em cima de mim. Sei
que teve vereador aí agora que andou lançando meu nome em redes aí, em
grupo, por causa que na presidência eu me expressei mal na época, mandei
os vereadores calar a boca na época aqui, mas eu pedi desculpa aos
vereadores que estavam aqui na época, todos me desculparam, eu acho que
se a pessoa desculpou, quando a pessoa erra, pede desculpa, é humilde
para pedir desculpa, não tem mais que usar aquilo ali para querer defamar o
outro, eu fui humilde, cheguei aqui e pedi desculpa para os meus colegas
vereadores, os que estavam aqui na época, só que agora essa semana eu fui
bastante atacado, porque eu botei o meu nome pra ser presidente, e fui
bastante atacado, como que os vereadores vão eleger pra presidente um
presidente que foi mal educado, que mandou os vereadores calar a boca.
Então, quem fala isso, não sabe o que tá falando, que eu fui humilde pra



chegar aqui e pedir desculpa, e se eu errar, se eu for presidente e errar, eu
sou homem pra chegar aqui e pedir desculpa, sim, sou humilde pra isso, nós
todos somos ser humano, não tem quem não erre, com certeza o nosso
Presidente Mateus errou em alguma coisa aqui também, mas sempre
tentando fazer o melhor, sempre tentando acertar, só não erra quem não faz
nada, quem não faz nada sabe botar é defeito naqueles que estão fazendo,
isso aí é muito fácil botar defeito, é muito fácil dar pedrada, vamos ver é fazer,
fazer o melhor, é o que eu tento fazer sempre é o meu melhor, com
humildade, as pessoas me conhecem, sabem do que o vereador Alvicio é
capaz, quando as pessoas me ocupam, sabem que da minha boca não sai
um não nunca, de uma maneira ou de outra, estou junto com a população,
claro que tudo a gente não pode fazer, ninguém faz, nem Deus faz tudo que
nós queremos, mas na medida do possível estou sempre estendendo a mão
para ajudar as comunidades, para ajudar as associações, para ajudar as
pessoas em tudo que preciso. A gente tem um salário que é razoável, não é
um grande salário, mas é bom salário, e muitas vezes a gente usa das vezes
mais da metade do salário para ajudar a população, para ajudar as
comunidades, isso aí não é só eu, nossos colegas vereadores que todos
ajudam, é comprando rifa, é dando brinde para as rifas, sempre a gente está
fazendo o nosso melhor e se a gente ganhasse mais, mais a gente poderia
ajudar e a gente é pobre, a gente vive trabalhando também, então, a gente
faz sempre o melhor pelo nosso barão. Nunca chegou uma pessoa até eu
que pedisse um prêmio pra uma rifa, ou pra uma comunidade, que eu
dissesse não, nunca chegou uma pessoa com problema de saúde, que eu
dissesse não, nunca chegou uma pessoa que preciso fazer um exame, pedir
uma ajuda, que eu dissesse não, se eu não posso ajudar com cinquenta, eu
ajudo com vinte, se eu não posso ajudar com cem, eu ajudo com trinta,
sempre a gente vai repartindo e todos os meses a gente tem um orçamento
que a gente sabe que a gente não pode gastar mais que aquilo que a gente
ganha e aqui a Câmara de Vereador é assim também, o presidente não pode
gastar mais do que a Câmara recebe por mês, a Prefeitura é a mesma coisa,
o prefeito não pode gastar mais do que arrecada. No momento, que nem a
nossa família, a nossa casa, se tu gastar mais do que tu ganha, tu vai te
endividar e não vai sair mais das dívidas. Então, a gente tem um orçamento
aqui como vereador, das vezes tem pessoa que até fica descontente achando
que a gente ajudou com pouco, mas se ver, nós todos vereadores aqui, o
tanto que nós ajudamos as pessoas dentro do município, em todos os
eventos que vem até nós aqui pra gente ajudar, se vai somar na caneta, é
bastante, não é pouco não, não tô reclamando, tô aqui e vou seguir fazendo
isso, eu já fazia antes, quando eu não era vereador, sempre ajudei as
comunidades com prêmio quando vinha pedir, sempre ajudei com fumo,
igreja da região quando vinha pedir, só não plantei fumo esse ano, mas até o
ano passado ainda plantava, sempre, quando eu tinha caminhonete, agora
tenho de novo, sempre ajudei essa comunidade com caminhonete para
arrecadar fumo, para pedir fumo nas casas, nunca cobrei nada. Então, esse é
o serviço e o trabalho que o vereador Alvicio vem fazendo e seguirá fazendo.
Quero desejar a todo o povo baronense um Feliz Natal, um próspero ano
novo, que venha um ano cheio de alegria e de êxito para todo o nosso povo



baronense, que nós possa fazer o melhor pelo povo baronense, que o nosso
povo merece que nós faça o melhor para que as coisas sigam acontecendo e
melhorando dentro da nossa cidade e no interior, esse é o meu desejo para
todos os colegas vereadores, para toda a população baronense, que tenham
um próspero ano novo cheio das bênçãos de Deus, que acreditem em Deus,
a gente passa por momentos difíceis, mas eu tenho certeza que quem
acredita em Deus sempre lá adiante tem coisas melhores para acontecer na
vida da gente, a gente sabe que gente passa por dificuldades, sem luta
ninguém vai a lugar nenhum, e a gente sempre lutando e seguindo em frente,
de cabeça erguida, fazendo o que é melhor para a população, e assim vai ser
o meu trabalho sempre aqui nessa casa. Muito obrigado presidente, volto
manifestar no meu momento de líder.” VEREADOR ALEX “Primeiramente,
quero cumprimentar o presidente, aos demais vereadores, as pessoas que
nos auxiliam nessa casa, as pessoas que aqui estão nos assistindo, as
pessoas do Facebook. Vereador Alvício, gostei da tua fala aqui, porque essa
casa aqui, eu acho que ela não deve ser uma casa de um vereador ou outro
atacando, a gente está aqui para ajudar a administração, tem gente que não
gosta que eu sou um dos caras que cobro, falo bastante, mas eu falo é para
as coisas melhorarem, não é para ofender o Prefeito, a vice ou os secretários.
Até teve uns aí que conversaram comigo e não gostaram, e eu disse, quando
as coisas não funcionam, com certeza o vereador vai falar, também quero
dizer para vocês que estou muito feliz de tá comandando o partido do PL, tá
aí o meu colega, meu tocaio Alex, um cara guerreiro, eu tiro o chapéu pra ti
cara, porque eu sei que muitas pessoas disseram tanto pra ti como pra mim,
que a gente era candidato de cinquenta votos, sessenta votos, mas quando
se tem caráter, não precisa ter dinheiro, a gente corre atrás, as pessoas
votam de coração, mais uma vez, te agradeço de coração de fazer parte
desse time e os outros também que concorreram, as outras pessoas, fica
aqui o meu agradecimento como presidente, o Kiko, vereador nosso também,
sabe que comigo tem diálogo. E quero dizer para toda a população
baronense, porque o meu partido tá aberto pra qualquer pessoa que quiser
se filiar, hoje nós não precisamos mais da ficha, é automático, a gente faz a
filiação, se tá num outro partido, a gente faz igual, não tem problema e dentro
do meu partido, eu digo do meu, mas é do nosso, porque hoje o comando, eu
e o Cláudio, o Cláudio também quer deixar os parabéns pra ele, que é o meu
parceiro, meu vice um cara que tem uma admiração muito grande pra ele, até
convidei ele pra se fazer presente hoje e falando em partido, eu quero dizer
pra população também que olhe um pouco essa questão, porque o partido do
PL, eu acredito que foi o partido, tá no final de ano aí, que mais colocou
recurso dentro do município. Dia 3 de janeiro, o nosso deputado, Giovanni
Cherini, chegou aí com uma emenda, que foi de uma retroescavadeira, um
trator, deu um milhão de reais, depois Marcelo Moraes com mais trezentos
mil reais, mais um carro do vereador Kiko aí, Giovanni Cherini, mais
quatrocentos mil do Giovanni Cherini que com certeza vai chegar aí até
março, se Deus quiser, então tem gente que fica falando o partido do PL é um
partido de oposição que quer pisar na administração, isso é mentira, porque
se fosse verdade, a gente não corria atrás desses recursos. Com certeza, em
dois mil e vinte e seis, nós vamos estar com um partido preparado, forte, para



nós, o meu objetivo é ter três vereadores nessa casa do PL, pode não dar
certo, mas eu vou trabalhar para isso. Sou um presidente humilde, um
presidente que quer conquistar o seu espaço dentro do partido. Também
quero dizer para todos os partidos que eu sou amigo de todos aqui eu não
quero guerra, mas esses dias eu falei em tribuna, não me alfinete, não fica
me alfinetando porque eu sou um cara muito da paz, mas o momento que eu
também tiver que pegar pesado, eu posso pegar, eu não quero isso, eu quero
que a gente trabalhe de acordo. porque eu fui eleito pelo povo, sem nada de
compra de votos, então daqui a pouco, se eu começar a fazer as coisas
erradas, o povo vai começar, pô, mas o vereador, um cara que era, um cara
gente boa dentro do social, dentro da área da saúde, e daqui a pouco virou o
vereador, ficou pisando nas pessoas, isso comigo não acontece, pode
acontecer se algum dia alguém vir pisar em mim, porque a gente tem que se
defender, isso faz parte, né? Então, eu desejo para vocês, de coração, um
Feliz Natal a todos, porque, tendo paz, com certeza tudo funciona. Então, por
enquanto, era isso, presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os vereadores
previamente inscritos foram convidados a fazer o uso da palavra VEREADOR
MARCELO “Cumprimento o Presidente, os colegas vereadores, quem se faz
presente aqui nessa casa, quem nos assiste via Facebook. Quero
primeiramente agradecer ao Mateus e ao Prefeito Odone, que juntamente
comigo foram lá na reunião em Minas do Leão, também outro carro foi o
Leandro, Kiko e o Cabrito, aonde fomos lá pedir melhorias para a CEEE
Equatorial, aonde a gente vê a situação que está, e hoje até vi um comentário
de uma deputada pedindo a cassação da CEEE Equatorial, até estou
entrando em contato com o deputado Heitor, para ver se essa situação é real
e tem possibilidade para pedir melhorias. Também quero agradecer ao
prefeito e ao Mateus que mais uma experiência onde eu pude me representar
à Secretaria de Planejamento do Estado, onde nós vimos recursos que estão
sendo recuperados, cento e dez mil para a agricultura que não foi feito
planejamento na gestão anterior, e um valor que acredito que vai ser
recuperado e fiquei triste que quarenta mil para a correção de solo,
infelizmente foi perdido, e mais setenta mil reais para a cultura, um dinheiro
perdido que a gestão anterior não fez o planejamento e não tem mais como
recuperar, mas fiquei contente que cento e dez mil reais para a agricultura,
acredito que vai dar tudo certo e vai ser recuperado. Também agradeço à
escola a Dom Pedro, onde eu pude me fazer presente na formatura do
Prézinho, juntamente com o verador Kiko e também, à noite, representei o
presidente dessa casa, o Mateus, na formatura do nono ano, então, deixo o
agradecimento ao presidente por me solicitar e eu puder ir lá, porque eu tinha
outro compromisso. Quero agradecer quem se fez presente na Associação
Invernada dos Abreus na festa de Natal, estava muito lindo. E quero começar
a minha fala hoje com a votação da Câmara, e tinha vários comentários aí
por que eu coloquei chapa, eu quero que a Gessica coloque aqui na tela,
para todos ficarem sabendo por que eu coloquei a chapa, esse é um acordo
que nós cinco vereadores assinamos embaixo ali, está a minha assinatura,
está do Leandro, está do Fabinho, está do Mateus, do Jackson, então tá aí
por esse motivo aí eu tô cumprindo a minha palavra, fui homem para
sustentar e está aqui ó, se alguém não sustentar aí suja a imagem, quem



quiser sujar que suje, mas estou cumprindo aí a chapa conforme tinha que
ser e agradeço os vereadores que assinaram junto e se alguém que em casa
que não está vendo esse acordo aqui, quiser eu posso enviar por WhatsApp,
está à disposição, então é essa daí a verdadeira política e vamos parar na
rua aí para quem quiser ver o acordo que foi feito, e para quem não sustentar,
vai ficar feia para quem não sustentar, porque o meu valor de mil reais acima
que eu ia, se eu for eleito, no caso, mas pelo jeito que eu estou vendo a não
vou ser, eu ia doar para as entidades da APAE, como eu disse na sessão
anterior, não tenho nada contra nenhum vereador, Graças a Deus, me dou
com todos, peço desculpas se ofendi alguém. E se o presidente Alvicio for
eleito, desejo a ele um ótimo mandato, sempre fui um amigo, e se Deus
quiser, sempre vou ser. E tenho certeza que ele tratará essa casa aqui com
muito carinho. O mais é isso, presidente.” VEREADOR LEANDRO “Queria
cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa,
o pessoal que está aqui presente, casa cheia hoje, fico muito feliz, mandar
um boa noite para o pessoal do Facebook que está sempre nos cobrando,
que é o dever do vereador, é cobrar e fiscalizar e o prefeito executar.
Também queria aqui dar a melhoras para minha sogra Ionice, que está no
hospital de São Jerônimo fazendo exame, mandar um beijo e um abraço para
minha esposa Gabriela, que está lá. E também queria mandar um abraço
para o meu amigo Ivan, que também fez uma operação no Hospital Porto
Alegre, a vice-prefeita está lá com ele também, mandar um abraço para ela lá
também. Queria aqui deixar os parabéns para todo o pessoal que
representaram o Papai Noel esse ano, a gente fica muito feliz, várias regiões,
várias comunidades. Também aqui o pessoal do Dragons, aqui o Kiko com o
caminhão dele, espalhando felicidade para nossas crianças aí. Os
professores também, todas as escolas, a gente fica feliz que teve aí vários
Papai Noel, várias formaturas, a gente fica muito feliz como vereador.
Também queria aqui dizer que, da Prefeito Odônio aí, que esse ano começou
o trabalho que ele fez, a vice-prefeita, secretários, coordenador, funcionários,
a gente fica feliz que eles fazem o papel deles, mas é que nem eu sempre
comento, meu dever é cobrar e fiscalizar, não tenho nada contra ninguém, só
que o meu jeito não vai mudar a trabalhar, apoiei o Odoni, mudei o meu jeito
de pensar, porque tem muita coisa que estão fazendo errado, e eu falei que
não ia acobertar, então o meu compromisso em dois mil e vinte e seis em
diante vai ser fiscalizar e cobrar, já teve o prazo de um ano de botar a ordem
em casa, agora vou fiscalizar e cobrar. Também quero agradecer o
presidente Mateus aqui também, presidente dessa casa, comandou essa
casa, já tinha experiência de dois mandatos, quero agradecer aqui o
companheirismo dele, nas reuniões ele convidou todos os vereadores, toda
reunião, sabemos que, às vezes, não temos diálogos, cada um pensa de um
jeito, também a viagem para Brasília, teve colegas que nos tiraram para a
Chacota, que fizeram um grupinho e separaram o grupo, colegas do meu
partido, que tratou comigo a Luciana, e não foi, foi com os outros colegas, o
Mateus, não, cada um tem o seu defeito, mas ele foi parceiro, foi
companheiro, e nos levou para Brasília, senão estávamos perdidos. Quero
dar os parabéns para o Marcos também, PFT futsal, para o Marcos, para
essa iniciativa, para todas as mães, para todos os pais, para todas as



pessoas que apoiam esse projeto. Pode contar com o vereador Maninho
também quando for preciso, estou aí para ajudar, e no que for preciso sempre.
Também quero aqui desejar uma boa safra para o povo do Barão Triunfo,
todos os agricultores aí, que a gente sabe que esse ano não vai ser fácil, é o
ano muito, o sol muito forte, de repente às vezes pode cair tempestade, a
gente fica aí muito com o coração na mão, mas quero desejar para o nosso
povo sofrido e guerreiro aí que faça uma boa safra no nosso município.
Também quero agradecer ao deputado Heitor Schultz que mandou várias
emendas para o nosso município na saúde, casa do mel, trator,
retroescavadeira, é um deputado que está sempre apoiando o nosso
município, tenho muita honra de ter, a gente conseguiu dobrar a votação dele,
a gente, eu, a Luciana e todos os membros do PSB, a gente teve união, não
é que nem agora, cada um puxando para um lado, um querendo puxar o
tapete do outro. Não gostei esse ano conforme foi trabalhado, eu acho que o
colega Marcelo era para ter mais parceria comigo, ele se posicionou para os
outros colegas e não se posicionou para o Maninho, o Maninho ficou para a
última opção sempre. Quero agradecer o colega Jackson que foi o único
vereador, que foi o parceiro, se merece respeito mérito é o Jackson que ele
foi o cara que ligaram para mim, que tocaram o último ano de presidência
para mim e para ele, sem eu puder estar na reunião e ter conversado, só que,
engraçado, o Odone tratou que não ia ser candidato na próxima eleição, está
se interessando em ir, o Odone tratou que não ia fechar a Otello, também
pegou e fechou a Otello, vai fechar a Otello, também o horário reduzido, ele
em campanha falava de Elomar que não ia fazer, pegou e fez também, jogou
na campanha, engraçado que a gente ganhou uma eleição com dois mil
quatrocentos e noventa e um eleitores, aí tinha que botar na Secretaria da
Administração um rapaz que era membro do PL, nada contra o PL, mas será
que nos dois mil quatrocentos e e noventa e um pessoas que apostaram no
Odone e na Luciana, será que uma dessas pessoas não tinha capacidade de
ser o nosso administrador? nada contra o Paulão que merece, todos
merecem a oportunidade, mas eu acho que tinha muita gente que merecia,
eu acho que foi muito errado isso daí, certas atitudes, certas coisas. Eu
aprendi uma coisa, não adianta eu ter palavra na política, eu me sacrificar, e
o pessoal não está nem aí para mim, meus companheiros, então eu vou
mudar o meu jeito de trabalhar, vai ter uma frente nova aí na Câmara, a gente
vai se posicionar em uma frente nova, e na eleição, se Deus quiser, a gente
vai fazer uma frente nova também. Muito obrigado a todos.” VEREADOR
NILSON “Uma boa noite a todos aí, pessoal do Facebook, nosso prefeito e
ex-prefeito, Jaque nossa conselheira, a dona Zefa, o secretário e os
vereadores. Quero agradecer aqui a essa última sessão aí praticamente, as
guri aí, a Dalvana, a Gessica, as outras gurias no auxiliar, para mim está
sendo um ano muito especial e diferente, porque trabalhar sendo a voz do
povo, para mim, é uma experiência única, então escrevi um pouquinho aqui,
porque a, porque é um compromisso que o vereador forma quando é eleito,
só que o Nenê Cabrito veio para fazer a diferença para trabalhar, trabalhar
pelo povo, independente de partido, estou aqui para fazer um trabalho, e
nesse ano de trabalho, nosso interior lá tem uma mudança grande, que a
gente já conseguiu várias coisas, não vou citar aqui várias emendas, porque



não precisa, vou esperar chegar para depois falar, então, a gente veio aqui
para ser esse cara diferente, porque está precisando trabalhar pelo povo. A
gente quer falar um pouquinho também, eu sei que daqui a pouco é gasto do
Colégio Otelo, isso aí que sei que vai ser fechado, mas eu particularmente
não sou a favor desse fechamento aí, eu sei que tem gastos, mas sei que ali
o colégio, junto com as professoras, os alunos e os pais, praticamente eles
formaram uma família ali, ali é uma família que montou ali e está sendo
desmontada, então, eu acho que no momento que vai fechar esse colégio,
está destruindo ali uma parceria grande entre os pais e os professores e os
alunos, então, eu, Nenê Cabrito, não é a favor desse fechamento aí do
colégio Otelo, mas, como a gente não tem o poder da caneta, a gente fica só
na voz aqui. Mas, falando aqui também da, vou olhar aqui, sobre a chapa ali.
Eu até vou parar a minha voz aqui, porque quando eu disse que alguém
estivesse fazendo qualquer exagero, eu ia parar aqui, vou lá tomar um café
daqui a pouco e vou deixar parado o canhão ali, porque eu acho que tem que
ter respeito aqui, né? Então se o presidente não tá botando respeito, então
vou parar a minha fala aqui e vou lá tomar um café e vou voltar depois. Então
o senhor não tá prestando atenção, né? Sim, mas o senhor como presidente,
eu acho que tem que botar respeito, né, sim, mas vou fazer o silêncio aqui,
porque já vi que eu vou esperar o novo presidente aqui para ver se tem
respeito nessa câmara aqui” Neste espaço o Presidente MATEUS fez o uso
da palavra “Saúdo aos colegas vereadores, funcionários da casa que estão a
presente, acompanhando, assessorando, comunidade que nos assiste, o
nosso ex-prefeito Elomar hoje vem, seja sempre bem-vindo, e a todos os
demais participantes da sessão e quem nos acompanha pelas redes sociais.
Iniciar minha fala agradecendo os colegas que acompanharam pelas redes
sociais, desculpe, que nos acompanharam na reunião na CEEE, em Minas
do Leão, infelizmente os gerentes que eram para estar presentes não
estavam, mas fica a cobrança, infelizmente a gente tem pessoas, tínhamos
pessoas até ontem sem energia, que só foi reestabelecida ontem, é uma
vergonha e um descaso o que a CEEE tem feito com a nossa população. E
também, como o colega Marcelo falou, na busca de recursos de imposto
popular que estavam perdidos na Secretaria de Planejamento e Gestão.
Parabenizar o time do Dragons pela ação de Natal ontem, colaborei com o
time, não participei da distribuição dos presentes, mas colaborei, fiz uma
colaboração, parabenizar pela iniciativa, já não é o primeiro ano, mas que
seja sempre uma ação que vai trazer um pouco mais de alegria para as
nossas crianças, eu gostei de ver que foram para todos os cantos do nosso
município. Então, parabéns por essa gurizada, também para parabenizar o
pessoal da Data dos Amador, não pude fazer presente, mas parabenizo pelo
evento. Agradecer as escolas que convidaram essa casa, tanto a escola
Antônio Guedes, quanto à escola Dom Pedro, que eu participei de duas, uma
o vereador Marcelo me representou, e hoje está ocorrendo, em alguns
minutos estará ocorrendo a formatura da escola Egídio, a gente pede
desculpas que não vão poder participar, pois estamos na sessão, mas
agradecer o convite, bem como as outras escolas que nos mandaram o
convite. Eu estava, nesse exato momento, olhando o meu telefone até para
corrigir uma informação do vereador Maninho, quando ele falou que só o



vereador Jackson ligou para ele no dia dessa reunião que originou aquele
acordo, que o vereador Marcelinho mostrou no telão, mas eu liguei também,
tem um registro, ainda vou achar esse registro aqui, e liguei para ele e
reforcei o que eram os termos, os termos eram aqueles, ele poderia ter dito
não, mas disse sim e cada um com a sua opinião, mas eu ta aqui a minha
irmã, que foi criada da mesma forma que eu, a gente aprendeu com o pai que
se a gente dá a palavra, a palavra é dada com um tiro, não tem volta, por isso,
estou junto com o colega Marcelo, nessa chapa, e juntamente com o colega
Fábio e o colega Jackson. Agradeço as palavras do vereador de
reconhecimento, mas infelizmente algumas palavras do senhor eu vou ter
que corrigir, ou então não corrigir, porque não sou juiz, mas dá a minha
opinião. Na questão, como o senhor falou, dos secretários, foi convidado o
secretário Paulo, para participar da gestão está fazendo um bom trabalho,
era filiado em outro partido, hoje é filiado no Progressista, o fato de ser filiado
não quer dizer obrigatoriamente que ele votou no candidato adversário, tenho,
para mim, convicção que votou no nosso prefeito, mas eu acho estranho que
na época da eleição todo mundo falasse que se ele for prefeito não olharia
para lado, o prefeito entrou, botou um secretário que tá fazendo um bom
trabalho, todo mundo pode ir lá e pode acompanhar, e agora essa senhora no
lado que ele participou, da mesma forma, o senhor sempre defendeu que
tinha que manter o Danielzinho na patrola, também participou do outro lado,
então não adianta a gente ter dois pesos e duas medidas, tem que ter uma
linha, todo político tem que ter uma linha, se não pode pra um, não pode pros
dois e respeito a sua opinião, mas como eu digo, palavra eu vou ter sempre,
independente de como as coisas se estabelecer. Como eu falei esses dias,
nem que eu esteja sozinho no meu lado aqui nessa Câmara, eu vou estar
seguindo o meu lado, eu recordo uns anos atrás quando o vereador
Fernandinho na época estava só ele do lado do prefeito e ele se manteve
firme do lado dele e o prefeito se reelegeu naquele momento, eu me lembro
que eu vim aqui na tribuna e era só o Fernandinho para defender o prefeito e
ele defendia e graças a Deus se reelegeu naquela vez.” Em seguida,
passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas
por unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte:
INDICAÇÃO Nº 088/2025 DO VEREADOR MATEUS que seja estudada a
possibilidade de uso do recurso que será devolvido pela Camara de
Vereadores referente ao ano de 2025 para investimentos na cidade, onde
deixa-se o pedido de apoio a Associação do Apicultores e na construção de
cobertura em quadras de esportes da rede municipal; INDICAÇÃO Nº
089/2025 DO VEREADOR NILSON que seja colocado um painel de
atendimentos no saguão do posto de saúde, para que os pacientes consigam
acompanhar a ordem de chamada para os atendimentos médicos; PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA Nº 180/2025 DOS VEREADORES MARCELO E
ALVICIO que seja providenciado colocação de placa de redução de
velocidade na lomba do seu Élio onde entra para Osmerio; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 181/2025 DO VEREADOR NILSON que seja
providenciado colocação de canos na estrada que sai na antiga casa do
Japonês, na entrada do falecido Luiz, pai do Daniel; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 182/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja



providenciado troca das pranchas e levantamento da estrada da ponte perto
do bar do Gordo; PROJETO DE LEI Nº 073/2025 Altera a redação do caput
do art. 1º, do inciso I do artigo 5º e das alíneas “a” a “g” do § 1º do artigo 5º,
da Lei Municipal nº 811/2025 e dá outras providências; PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº 013/2025 Especifica as condições e autoriza as
contratações temporárias de excepcional interesse público, precedidas de
processo seletivo simplificado, para a função pública de tesoureiro (40 horas)
e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO Nº 008/2025 Decreta
ponto facultativo na data que indica e dá outras providências (Natal e Ano
Novo); PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2025 Dispõe sobre o quadro de
detalhamento da despesa- QDD da Câmara Municipal de Barão do
Triunfo/RS, de que trata a Lei Municipal nº 810, de 02 de dezembro de 2025,
que estima a receita e fixa a despesa do Município de Barão do Triunfo/RS
para exercício de 2026; DIÁRIA E DESLOCAMENTO DOS VEREADORES
LEANDRO, NILSON, E MARCELO Ida em Minas do Leão na reunião da
ACVERC, dia 17 de dezembro de 2025; MESA DIRETORA PARA O
EXERCÍCIO DE 2026 PRESIDENTE: ALVICIO SOUZA DA SILVA - MDB,
VICE-PRESIDENTE: NILSON ELISMAR LOPES DE SOUZA -
REPUBLICANOS, 1º SECRETÁRIO: LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA -
PSB, 2º SECRETÁRIO: ALEX SANDRO PRADO DOS SANTOS – PL.
Aprovado por 5 votos favoráveis à 4 votos contrários. Após, passou-se ao
espaço dos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR JACKSON, Líder do PP
“Venho saudar de novo quem está aqui presente nessa casa. Primeiramente,
eu quero parabenizar o presidente dessa casa, que foi esse ano de dois mil e
vinte e cinco, pelo Mateus, pelo esforço, pela vontade, pela dedicação dele,
pela transparência, trouxe, trouxe sempre a Luciana, às vezes a Vanusa, às
vezes para ter um diálogo com todos os vereadores. É o primeiro ano que eu
participo de vereador, estou muito contente dele de presidente, meu colega
de partido. Também aqui quero deixar os parabéns para o Marcos ex-
vereador, sempre vereador, pelo projeto dele, eu sempre digo uma coisa, eu
quando eu fui criança queria ter também essas oportunidades que hoje essas
crianças têm, eu acredito que, tu sabe que tu pode contar comigo, já teve
várias vezes lá na Santa Rosa apitando o torneio nosso, estamos sempre lá
também tentando trabalhar para a nossa comunidade, ter um evento para a
nossa comunidade e graças a Deus até o próprio Marcos sempre nos ajudou
e os outros vereadores aqui e muitos que estão aí também hoje nos
assistindo. Também quero parabenizar o Dragons, a equipe de futebol ali,
sempre estou ajudando eles também, é uma gurizada que começou desde a
época de escola, da minha época, e vem crescendo dia a dia, o cara tem que
valorizar também o esforço deles e dando a alegria para as crianças. Quero
aqui desejar um ótimo mandato para o nosso colega Alvício, desejar também
muita transparência com todos nós, que nós diálogo e que eu acredito que
vai ter. E que nós todos tenhamos um Feliz Natal, próspero Ano Novo, com
muita saúde, sempre digo saúde, porque o resto, nós somos um povo
trabalhador do nosso município, da nossa comunidade, que nós sempre
corremos atrás das outras coisas. Tenha todos uma boa noite e um bom
retorno às suas casas.” VEREADOR LUCIANO, Líder do PL “Volto a
cumprimentar as pessoas que se fazem presente hoje aí na casa, a casa



cheia. Também não vou deixar de falar um pouquinho também, é ruim tu vir
pra uma sessão aí que nem já só fim das eleições negociar tudo, os cargos
pra presidente, isso aí fica ruim porque a gente fica de fora, eu que tenho que
falar, eu venho aqui e falo, acho ruim, que nem o meu colega Alex ali tinha
convidado o Fabinho, o Fabinho tinha tratado a outra vez de ir pra chapa com
nós, meu colega Alex falou, aí depois mudou, nós tiramos a nossa chapa na
outra eleição, porque a gente já tinha assinado o papel junto, isso aí assim,
fica um comentário aí sempre, eu não, que nem eu vou falar bem a verdade
pra vocês, eu não vou me posicionar mais, não vou dizer pra que lado vou,
nem pra que lado não vou e agora eu tô com o Alvício, mas se o Alvício fizer
um trabalho bem, a turma fizer um trabalho bem, vou apoiar esse e vou
apoiar o prefeito também. Só que fica ruim de tu trabalhar, aí eu venho aqui,
eu sou do PL, eu não tenho chance nenhuma, é ruim, aí eles vão ficar com a
câmara sempre pra esse. Eu acho que nós tem que se posicionar também,
mas trabalhar unido, trabalha tudo os nove vereadores unidos. Eu respeito,
deixo os parabéns para o meu colega Mateus aí, que foi o presidente, fui com
ele a Brasília, ele foi lá no deputado Cherini comigo, ás vezes a gente troca
algumas palavras, mas eu tenho respeito por ele, respeito ele, deixo os
parabéns para ele, como presidente que foi, aqui que se passa nessa casa e
aqui dentro, depois que saiu pra fora, vamos se respeitar, não sair falando da
pessoa, ah, o Kiko fala mal lá na tribuna, foi o meu jeito, sou agricultor, vim da
agricultura, não tive tempo de estudar, respeito todos os meus colegas. O
Alvicio, o Alvicio às vezes fala bem, às vezes erra também, como o meu
colega Marcelinho ali errou, que são só cinco vereador, nós temos nove, isso
aí assim acontece com a gente. Deixo um bom Feliz Natal pra todo mundo,
um próspero ano novo, que nessa casa aí a gente vem trabalhar bem, e
deixo os parabéns para as gurias, o nosso advogado aí que fez um trabalho
bom pra tudo isso. É isso, obrigado presidente.” VEREADOR MARCELO,
Líder do PSB “Volto a cumprimentar quem chegou depois da sessão, quem
nos assiste. O vereador entenderam errado ali, eu quis dizer que tinha cinco
homens da situação, acho que foi essa a minha fala e eles não entenderam,
mas tranquilo, vereador Alvicio, te desejo um bom mandato, que seja um
exemplo aqui na casa e que faça como for eleito, faça por merecer e trate
nós todos igual. E agradeço, vereador Mateus, como eu digo, é um irmão que
eu ganhei, um cara que foi braço direito do meu pai sempre, sempre me
assessorando, me explicando as formas de se expressar alguma coisa que
eu não sei, sempre junto, como assim era com meu pai e assim continua
comigo, que considero como um irmão e quero também parabenizar o
Dragons pela atitude, aonde eu pude contribuir também, também deixo o
convite para a festa de Natal na São João Batista, agora domingo que vem. E
agradeço a todos os vereadores que votaram em mim, como eu falei, eu
apenas estou cumprindo um acordo que nós tínhamos feito, nós cinco
vereadores, mas eu estava bem ciente que podia ganhar, podia perder e na
vida da gente, a gente tem vitórias, tem derrotas, mas sempre tem que estar
com Deus no coração e jamais pensar o mal para o próximo, assim que meu
pai me ensinou e assim que eu carrego. Quero desejar um feliz Natal, um
próximo ano novo com muita paz no coração, alegria, saúde e amor ao
próximo, estes são os votos que eu deixo aqui nesta casa para todos que



estão aqui presentes, para o presidente, os vereadores, e que tenhamos um
ano repleto de alegria. Uma boa noite a todos.” VEREADOR NILSON, Líder
do REPUBLICANOS “Mais uma vez, boa noite a todos. Espero ali que o
Alvicio faça um bom trabalho, se ele não fizer, estarei cobrando dele também,
que eu não estou aqui para apoiar que não seja o certo. Como me indagaram
já muitas vezes, se fosse o prefeito Elomar ou o prefeito Angulista, eu estaria
cobrando, sim, fique sabendo, estarei cobrando diretamente sempre, porque
eu jamais vou ter político de estimação, eu não preciso ter político de
estimação, eu estou aqui para fazer um trabalho pelo povo, quem me botou
aqui foi o povo, então hoje eu tenho que trabalhar em benefício ao povo, o
povo baronense, então hoje é um trabalho, que eu olho muito e eu venho lá
do fundo da grota, como diz o ditado, lá nunca tivemos um apoio diretamente
lá, como vários mandatos aí passaram. Então, a gente nunca teve aquele
apoio, então, a gente com um ano de trabalho lá, a gente já apoiou bastante
aquela região lá, não pensando futuramente em eleição, pensando no povo
brasileiro, no hoje, que o amanhã só Deus pertencerá, né? Então, Não
adianta a gente querer trabalhar aqui pensando em política, porque fazer
uma política limpa é muito importante, porque hoje eu enxergo o nosso
município parado no tempo, parada no tempo que eu quero dizer que hoje o
nosso jovem não tem opção e tem que migrar para outros municípios, para
poder trabalhar e hoje nós não temos opção aqui dentro do nosso município
que é um município rico, rico em arrecadação e por que nós não podemos ter
essa opção aqui no nosso município? Então fica aí a minha palavra, que eu
quero trabalhar pelo povo e é isso que eu vou fazer, independente de política.
E o povo merece a atenção de todos os vereadores aqui, como fomos eleitos,
fomos nas casas pedir o voto. O que nós falamos? Nós vamos trabalhar pelo
povo, só que chega aqui e muda tudo a conversa, cada um quer puxar brasa
para o seu assado. E isso aí não vai em lugar nenhum. Por que não podemos
trabalhar juntos? E eu estou aqui para trabalhar junto com o prefeito se ele
quiser, mas se ele fizer a coisa certa, eu estarei junto, se ele fizer a coisa
errada, estarei cobrando, como sempre, naquela tribuna ali e estarei
postando meus vídeos, como sempre postei. Então, isso aí fica a minha fala
aí e eu acho que o Barão merece oportunidade mais do que ele está aí, nós
temos há quantos, trinta e poucos anos aí de, só para finalizar, Presidente, 30
trinta e poucos anos de emancipação, nós temos praticamente parado no
tempo aí, se tu olhar ali poucas ruas calçadas aí, e tu sai fora daí, o que nós
temos de renovação em geral no nosso interior? Então seria isso aí, uma boa
noite a todos, bom retorno de suas casas aí.” VEREADOR ALVICIO, Líder
do MDB “Quero cumprimentar meus colegas vereadores aí, que me deram
esse voto de confiança aí, pra mim ser o presidente dessa casa em dois mil e
vinte e seis, quero dizer pra ti Marcelinho que eu não botei o meu nome de
candidato a presidente por causa de ti, e eu não fui eu que escolhi botar o
meu nome, sim, meus colegas aí me convidaram para me botar o meu nome
a presidente, não foi eu que escolhi querer ser o presidente, mas sim os
meus colegas aí chegaram até eu e disseram, tu bota o teu nome, tu fica de
presidente, nós te apoiamos, vou ter a maioria, claro que voto, estou aí
disponível e por isso fiz a minha chapa e estou aí eleito presidente da
Câmara em dois mil e vinte e seis, não foi uma escolha minha, não cheguei



neles, vocês têm que votar em mim que eu quero ser o presidente, eles
escolheram em reunião comigo e me deram essa oportunidade e a
oportunidade quando chega até a gente agarra ou larga, eu agarrei a
oportunidade e graças a Deus me apoiaram, só tenho que agradecer o apoio
deles e a confiança que eles prestaram na minha pessoa. Quero dizer para
todos os colegas vereadores que trabalhei com transparência, vou trabalhar
com transparência com todos vocês, todos com o mesmo peso, com a
mesma medida, vai ter coisa aqui na Câmara que eu vou mudar o jeito, com
certeza, vão voltar o sistema que a gente tinha nessa casa que está um
pouco fora da linha, tem vereador novos aqui que pode até não estar
entendendo o que eu estou falando, mas tem nosso jurídico e tem as nossas
assessoras aqui que sabem o que eu estou falando, tem situações aqui na
casa que não deveria de acontecer e que tem acontecido, o vereador tem
que respeitar o colega, quando o colega tá falando em tribuna, não tem que
se manifestar rindo ou debochando, isso aí fica feio pra nós, os colegas
vereador. Nós somos nove vereadores, nós temos que ser exemplo dessa
casa, com a nossa população baronense, mas infelizmente tem acontecido
manifestações e não pode acontecer isso aí, isso aí, no meu mandato de
presidente, você pode ter certeza, eu não vou poupar nenhum seja do meu
lado, porque aqui não tem lado, nós temos nove vereadores para trabalhar
pela Câmara e pelo povo baronense, temos que ter um respeito um pelo
outro, pode não concordar com o que ele está falando lá, mas depois você
tem o seu tempo para ir lá e te defender. Tu tem que escutar quieto quando o
outro tá falando, tem que respeitar o momento do outro, sei, nós todos somos
sabedores, eu vou ter uma reunião junto com todos vocês, na primeira
sessão que a gente vai ter, que vai ser na primeira segunda de fevereiro,
para que não precise eu pedir para a assessora cortar a voz de nenhum
vereador, se não tem o respeito eu vou cortar, porque nós temos que ser
exemplo para a nossa população baronense, e isso tem saído do controle
aqui várias vezes. Não estou criticando o presidente, porque o presidente é
um cara de gente boa, mas muitas vezes ele não quer se posicionar para não
magoar ninguém, mas todo aquele que faz o certo, alguém ele magoa. Então,
boa noite a todos e bom retorno de suas casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder
do PDT “Referente à fala do vereador Kiko ali, que eu tinha acordado com o
Alex para montar uma chapa, eu acho que o senhor está errado na sua fala,
porque sim, recebi o vereador Alex, recebi até o meu amigo Angulista lá na
minha casa, pessoas que são amigos meus, referente à chapa que me
convidaram para fazer parte, agradeço até aos colegas de irem à minha casa
e falar comigo, mas não, não tratei nada com ninguém, se eu tivesse tratado,
com certeza eu teria cumprido que foi o que eu fiz, não tratei porque eu já
tinha tratado com os colegas da situação no qual fizemos aquele documento
e eu não sei porque os colegas politizaram tanto a questão da reunião dos
cinco vereadores, onde tem a assinatura do prefeito ali também, porque
quando eu me lembro, no primeiro mandato que eu participei, eu também me
reuni com a base nos primeiros dias de mandato no executivo lá, então foi
reunido, foram reunidos os vereadores da base e o prefeito, foi dialogado, foi
visto como isso iria trabalhar, e foi feito agora da mesma maneira, então eu
não entendo onde os colegas querem chegar, porque criticam tanto um lado



e o outro lado não pode. E a questão da assinatura do prefeito, onde consta
no documento ali, é que o vereador Maninho exigiu que, como ele não ficaria
de presidente nenhum ano, ele queria colocar um coordenador ou um
secretário no Executivo, então ele colocou, ele indicou hoje o coordenador de
obras que a gente tem, que é um baita coordenador, até onde fala no
documento essa questão ali também, então o prefeito assinou como
testemunha e como o prefeito acordou também essa parte, então não adianta
os colegas politizarem tanto, porque foi feita uma reunião com os cinco
vereadores, que no outro mandato também se fazia. Acho bonito os colegas
falaram tanto em cobrar, porque eu cobro isso, cobro aquilo, os colegas
falaram esses dias naquela questão do depósito da prefeitura, lá onde tem os
canos lá, os colegas falaram porque era pago um aluguel de dois mil reais,
eu coloquei o pedido na casa ali, do lado do vereador Kiko, naquela tribuna, e
convidei os colegas para assinar junto comigo, para extinguir o contrato, a
qual era do terreno lá, os colegas falaram, falaram e não assinaram o papel
comigo, a indicação que eu tinha feito, aí hoje consta na rua que o vereador
Fábio que tirou o aluguel do maninho lá do depósito da prefeitura, porque os
colegas não quiseram assinar e eu como botei indicação, coloquei indicação
sozinha. Mas bem, quero parabenizar o Matheus, por esse mandato dele aí,
como presidente, não tem nada que me queixar dele, sempre quando eu
precisei dele como presidente, sempre me atendeu, e acho que a todos os
colegas vereadores também. E parabenizar o Alvicio aí pela chapa, que faça
um bom mandato aí nos próximos anos, e desejo a todos aí um Feliz Natal e
um Próximo Ano Novo.” Neste espaço o presidente MATEUS fez o uso da
palavra “Saúdo a todos que nos estavam acompanhando no primeiro
momento. Saúdo aqui o pessoal do PFT, o Marcos, o professor, os pais e
principalmente os jovens desse projeto tão importante na nossa cidade, após
a sessão, em termos da sessão ordinária, o Marcos vai usar a tribuna livre
para falar sobre o projeto, então peço aos vereadores que se mantenham no
plenário. Quero aqui Iniciar a fala desejando boa sorte, vereador Alvício,
estou à disposição para ajudar no que estiver ao meu alcance, vereador, o
senhor sabe, como o senhor falou, em outro momento teve alguns problemas,
espero que tenha certeza que não vai voltar a se ocorrer e que trate a todos
com a mesma forma. Uma coisa que podem me alguns erros tive, mas uma
coisa que eu nunca fiz foi cortar a voz de ninguém aqui, sempre que pediram
para estender, eu estendi, nunca furei fila. Nessa parte é uma coisa que eu
penso que independente do senhor, que será ano que vem, ou os próximos
anos, a gente que está conduzindo uma sessão tem que seguir uma linha
mas tenho certeza que o senhor já está no segundo mandato e tem
condições de estar conduzindo bem a casa e sabe que o senhor vai estar
muito bem assessorado se assim permanecer a mesma equipe. Também
hoje assinei a homologação de uma licitação, onde a gente vai fazer umas
onde vai ficar comprado umas melhorias para essa casa, organizar essa
questão dos quadros dos vereadores e presidentes, também está
encomendada uma placa, que fazia tempo que a gente queria fazer, para
homenagear os emancipadores da nossa cidade, que com certeza é um, são
os responsáveis por a gente ter uma câmara de vereadores hoje aqui, por ter
uma prefeitura lá embaixo. Então peço a próxima mesa aí que organiza



assim que chegar para dar um lugar merecido de nome a essas pessoas que
fizeram o nosso município acontecer. Como eu disse antes, eu sou humano,
posso ter falhado em alguns momentos, tentei sempre fazer o pelo melhor,
para mim foi uma grande experiência ser presidente dessa Câmara, para
mim mesmo sendo já no meu terceiro mandato, mas foi uma grande
experiência estar conduzindo essa casa, uma pena que a gente não
consegue fazer tudo que a gente tem vontade, mas tivemos momentos
importantes aqui nessa casa. Quero aqui agradecer novamente o pessoal da
Escola Antônio Guedes, que fez aquele projeto do Vereador Mirim, onde foi
um momento muito interessante, uma sugestão aí para a próxima mesa estar
procurando as escolas para dar seguimento a esse projeto que é muito
importante. Agradecer aos colegas pelo apoio no começo do mandato, onde
fui eleito, agradecer aos colegas que me acompanharam na mesa, diretora,
enfim, a todos que sempre me apoiaram, para mim, como disse, foi uma
grande experiência, agradecer a Deus e a todos que me ajudaram a chegar
até esse momento. Quero desejar para nossa população um feliz e
abençoado Ano Novo e um feliz e abençoado Natal, já essa semana está
vindo o ano, um ano que passou rápido, mas tivemos algumas percas,
tivemos algumas alegrias, mas é mais um ano que se encerra e a gente só
pode, só cabe a nós pedir a Deus que o ano que vem seja melhor que esse
para nós vereadores e para toda a nossa população. Agradecer muito por
essa experiência, que para mim foi muito satisfatória estar presidindo essa
Câmara dessa cidade, um desejo que eu tinha e espero ter feito por merecer
e agradecer a todos os colegas e pedir desculpas se falhei em algum
momento, mas me colocar à disposição da mesa e dos vereadores para estar
auxiliando nos próximos anos que virão desse mandato. Então, a gente
chega no último ano, a gente tem tanta coisa que queria falar e a gente até
se perde, mas o muito obrigado fica a todos.” Nada a mais havendo a tratar
declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima
Sessão Ordinária, dia dois de fevereiro de 2026.

Sala de Sessões, 22 de dezembro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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